
Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

que no momento fazendo o uso da palavra o  vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, 

ouvintes da 104.9 boa noite uso a tribuna para falar a respeito da reunião que tivemos 

hoje com prefeito onde ele propôs dar um aumento de cinco a seis por cento no RGA 

dos funcionários públicos onde de primeira mão já vou deixar aqui que sou contra, esse 

aumento, ele sabia desde o início quando ele pegou que ele teria que fazer um estudo 

melhor para dar esse aumento e não deu está aí chorando para dar, então só estou 

falando aqui que sou contra no mais obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André 

Caldeira, boa noite presidente, boa noite senhores vereadores, vereadoras, público 

presente pessoal da Casa, da 104,9 que está nos ouvindo, boa noite, primeiramente 

quero pedir pelas pessoas que estiveram presentes no final de semana no ginásio para 

assistir a fase da Copa Centro América,  foi gratificante para a cidade e para os 

esportistas, espero que não pare por aí respeitando os outros esportistas que fazem a sua 

parte, deu para ver que  também que a cidade fica movimentada,  eu fico muito contente 

e alegre, espero que o prefeito possa fazer outras coisas também não só isso,  ficamos 

orgulhosos de Feliz Natal estar participando da Copa Centro América e ficando para 

história, foi meio difícil mas conseguiu passar para segunda fase a gente sabe que agora 

é mais difícil mas temos que acreditar ficamos agradecidos a próxima fase será em Alto 

Paraguai no dia dezessete de junho, na segunda fase já é outro nível mas somos todos 

iguais no esporte dentro da quadra e o que joga melhor que faz o melhor acaba levando 

suas vantagens, a  BHN também passou, desejo sorte para os meninos também que vem 

se dedicando sabendo da importância do esporte para nossa cidade é isso que nós 

queremos agradecer a todas as pessoas que lutaram e  que batalharam que colaborou e 

fez a sua parte e não mediu esforços na hora de fazer suas correrias muitas vezes as 

pessoas falam mas em vez de criticar deviam dar um pouco mais de apoio mas isso faz 

parte acho que em todo lugar nunca vamos agradar a todos, sempre sabendo respeitar e 



mostrar a nossa capacidade com dignidade e onde queremos chegar e onde podemos 

ver, pegando um gancho do Marcelo a respeito do RGA  a gente quer que seja sempre 

seja o melhor possível,  mas sabemos que não podemos deixar,  tivemos lá tivemos uma 

conversa longa espero que chegue no bom senso e que ele possa fazer o melhor possível 

não sei se vai ser cinco, seis ou dez por cento, queremos que seja bom, independente 

disso,  queremos sempre o melhor somos sempre agradecidos pelas pessoas e por quem 

merece, sabemos que todas as classes são trabalhadoras lá tem os bons tem os razoáveis 

mas todos merecem a igualdade então espero que o final disso dê tudo certo,  agradeço 

o prefeito pelo esporte do final de semana espero que dê tudo certo em outras coisas de 

tanto a gente cobrar aqui começar a olhar as ruas estão meio devagar ainda mas espero 

que tomem providências para que ocorra tudo certo a população merece o que é bom e 

nós esperamos que as pessoas entendam que as coisas não são assim como muitos 

dizem, que só criticam,  eu espero que na hora que precisar ajudar que essas pessoas 

colaborem também, que faça a sua parte como cidadão como pessoas corretas como a 

gente mesmo muito obrigada. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa 

noite presidente vereadores, vereadoras, público presente, funcionários da Casa e 

ouvintes da rádio uso tribuna Livre hoje para comentar o que vem acontecendo em 

nosso país, em nosso estado, em nosso município onde acredito que nosso país chegou 

ao fundo do poço não há outra saída a não ser cortar na própria pele usando a tribuna 

livre hoje como produtor, como gerador de renda para este Estado de Mato 

Grosso,  venho aqui me solidarizar com os produtores e os criadores de gado, algodão, 

soja e madeira, onde o Governo do Estado além da terrível carga tributária que Mato 

Grosso já tem está querendo lançar o Fethab II, isso é uma vergonha porque se 

aconteceu algum pedacinho de asfalto ou alguma melhoria nesse estado se foi graças ao 

Fethab e mais ainda, as estradas aconteceram no governo Blairo Maggi além de tudo 

além dos produtores pagarem o Fethab ainda ajudavam com mais soja para que essas 

estradas conseguissem acontecer,  no entanto nada se fez para diminuir a fome da 

máquina pública nós vivemos num país com uma carga tributária impagável esse e tudo 

que nós queremos construir para infraestrutura nós tivermos que inventaram imposto 

daqui a pouco fica insuportável, não é só a corrupção está acabando com o país e a 

máquina pública brasileira está insustentável não há mais como cobrar um centavo de 

imposto do povo brasileiro, Mato Grosso tem o óleo diesel mais caro do país,  Mato 

Grosso cobra garantido o ICMS já na fonte, não tem nem como sonegar, isso chega a 

ser decepcionante para as pessoas que geram riqueza e renda e assistindo os jornais 

penso que o país inteiro está nessa calamidade vejo aonde está a situação do nosso país 

do nosso Estado o povo espera uma resposta melhor dos homens públicos dos políticos, 

de nossos políticos eu acredito que só seremos um país sério, deveria cortar uma boa 

parte do legislativo e por que não na administração pública também, não adianta 

colocarmos uma carga tributária de cinquenta por cento se o cidadão, o contribuinte não 

consegue pagar,  não tem como é impossível,  sem falar num país que tem uma carga 

tributária de quarenta por cento sem retorno, se isso retornasse em benefício para 

população mas por incrível que pareça isso não retorna um país que não oferece saúde, 

não oferece educação, não oferece infraestrutura e com uma carga tributária desse 



tamanho veja o que o governador Pedro Taques hoje, na reunião também discutimos 

hoje  o repasse para os trabalhadores do município,  não conseguir repassar a perda 

inflacionária agora as pessoas que ganham bem aqueles que têm os seus subsídios mais 

elevados tenho certeza que essas já foram repassadas e se tira das classes menos 

favorecidas isso que é revoltante cinco ou seis por cento se você chega a ser medíocre a 

proposta,  o que está tentando repassar é só perca inflacionária minha gente,  então há 

que se cobrar mais dos gestores brasileiros, há que se cobrar mais dos vereadores, dos 

deputados, senadores, sim acredito que nas próximas eleições espero que o povo 

brasileiro o eleitor seja mais crítico de não ir em promessas vazias aquelas promessas 

mirabolantes que a gente sabe que não vai acontecer, nosso país só vai endireitar se 

começar lá de cima tem que dar o exemplo lá de cima, porque se corrói o que é digno da 

pessoa trabalhadora sem falar dos aposentados e pensionistas pessoas que trabalharam a 

vida inteira para chegar no final da vida e perder seus direitos, praticamente não sabe se 

daqui cinco ou dez anos se vai continuar recebendo então a sociedade cobra mudanças 

mas não podemos cobrar só do executivo só do legislativo tem que cobrar dos Três 

Poderes unidos e tirar o país, estados e municípios dessa situação que nos que encontra-

se por que é calamitoso acho que foi se construindo direitos e mais direitos e não foi 

construído responsabilidade nenhuma o armazém que tinha a caixa de produtos 

armazenados ficou vazia, agora todos juntos temos que produzir para encher esse 

armazém de novo para vivermos dias melhores minha tribuna livre era isso muito 

obrigado.  Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, 

boa noite vereadores público presentes aos trabalhadores desta casa de leis, a imprensa e 

a todos os ouvintes dessa transmissão da sessão, eu vim aqui para ler um ofício que nós 

recebemos do Dilmar Dal Bosco o qual o Crisomar Vieira juntamente com Cleverson 

levaram a reivindicação representando a nossa bancada do DEM a respeito da escola 

estadual que está com alguns problemas de infraestrutura, paredes trincadas já 

colocando em risco os alunos, percebemos que as rachaduras estão aumentando devido 

a um problema que a escola teve de um vazamento e infiltração de água então foi levado 

esse problema até o deputado e ele mandou a resposta,  nesse momento a vereadora leu 

ofício recebido e posteriormente leu o ofício que foi encaminhado ao deputado Dilmar 

Dal Bosco na Assembleia Legislativa, e continuou, Ofício foi respondido pelo então 

secretário Permínio Pinto Filho secretário de educação esporte e lazer, então 

agradecemos ao deputado Dilmar por ter levado a nossa reivindicação juntamente a 

SEDUC e os alunos da Escola André Antônio Maggi  que estão nos ouvindo nesse 

momento sabem do que se trata, são as rachaduras estão aparecendo nas paredes cada 

dia aumentando e daqui uns dias pode até estar colocando a vida deles em risco corre-se 

o risco de que uma parte do colégio seja embargado, virão  alguns técnicos para analisar 

a situação e ver o que se pode fazer, mais vocês já estão cientes do problema a escola já 

colocou eles a par e os vereadores que representam o município levaram o problema até 

eles então nós agradecemos pela dedicação do deputado em nos atender,  atender a 

nossa reivindicação junto à SEDUC nós fazemos as reivindicações ficamos felizes 

quando pensamos que fomos atendidos e colocam em análise e parece ser tudo como o 

prefeito hoje falou tudo o que envolve dinheiro é uma burocracia danada mas se 



trabalharem bem com certeza vão estar atendendo o pedido desta escola espero também 

que o outro pedido que eu encaminhei a respeito da passarela da escola aproveitando a 

obra que foram na escola estadual e que também vem a ser atendida obrigado pela 

atenção. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor 

presidente senhores vereadores, público presente, imprensa, nosso jurídico que está aqui 

doutor Juliano, o Adriano,  Anderson sejam bem-vindos,  na minha tribuna livre de hoje 

quero dizer que no último dia dezenove teve audiência pública em Sorriso onde foi 

tratada a questão da saúde pública da nossa região eu e o vereador Cleverson Anacleto 

estivemos lá participamos e posteriormente tivemos o privilégio de conversar com o 

secretário de saúde do estado do Senhor Eduardo Bermudez, a audiência tinha a 

finalidade de discutir as dificuldades na nossa região onde ela foi constituída por 15 

municípios no Consórcio intermunicipal de saúde do Teles Pires e ela acabou sendo de 

certa forma uma briga para saber para ver quem queria administrar o hospital entre o 

modelo do consórcio que foi aprovado pelos quinze municípios através de uma lei que 

passou a vigorar no ano passado onde o consórcio assumiria a administração do 

Hospital Regional tanto de Sorriso quantos Sinop e os funcionários públicos só que 

infelizmente até o presente momento eles não tem nenhuma proposta de administração 

vereador Joaquim eles não sabem como os funcionários nem o estado em si iriam 

administrar o Hospital regional e esses recursos, então o secretário de estado foi enfático 

nisso,  falou que o modelo que ele conhece até o presente momento é o do consórcio e 

até então eles já tinham autorizado e assinado a documentação para o consórcio 

assumir,  haja visto que esse trabalho do consórcio já vinha se regularizando a um ano e 

a parte triste da situação é que enquanto esta briga está entre o consórcio e a direção do 

hospital, quem está sofrendo é a nossa população, então a nossa conversa com secretário 

foi justamente saber a questão dos recursos que o município não está recebendo da 

saúde ele em palavras se comprometeu que dentro de quinze a vinte dias será repassado 

os meses de janeiro, fevereiro, março e abril, temos também a questão das ambulâncias, 

elas estão compradas é que está sendo feita a parte de customização das ambulâncias, 

ele pediu um pouquinho mais de paciência pois são cento e quarenta e uma unidades e 

elas tem que sair da fábrica todas iguais,  então ele acredita que até o final de Julho saia 

essas ambulâncias, também estamos dando uma resposta a população que vem cobrando 

a questão da audiência pública, outro fator que me traz a essa tribuna é um ofício 

também encaminhado para o deputado tudo Gilmar Dal Bosco onde a bancada do PSDB 

e DEM composta por mim, vereador Vieira, vereador Carlos, Marcelo, Salete e 

Anacleto solicitamos ao Deputado Dilmar Dal Bosco que disponibilizasse uma ajuda 

para reparos na MT-225 até dentro do Assentamento Ena,  sabemos das dificuldades e o 

município não dispõe de recursos para estar sempre fazendo manutenção,  solicitamos 

para ele se possível a disponibilização de trinta mil litros de óleo diesel e ele 

prontamente já fez essa indicação e agora vamos cobrar junto ao Governo do Estado 

para que seja liberado, nesse momento leu o Ofício e continuou, então quero agradecer 

desde já o deputado Dilmar que sempre tem olhado por Feliz Natal e dentro das suas 

limitações tem ajudado sobre a reunião que o vereador Marcelo Carlos citaram sobre a 

questão do RGA  eu entendo em parte a situação do chefe do executivo mas entendo 



também a situação dos servidores municipais sei que o impacto financeiro para o nosso 

município de repente daria um valor exorbitante mas não podemos esquecer que a 

engrenagem que faz Feliz Natal andar são servidores municipais e concordo plenamente 

vereador Marcelo que a proposta de cinco a seis por cento ela não é atrativa vereador 

Joaquim só pra você ter uma ideia quando você fala em números no geral cinco por 

cento dá em torno de duzentos e setenta e oito mil reais no impacto financeiro só que 

quando você traz para o servidor que ganha um salário mínimo é quarenta e quatro 

reais, isto é um direito constituído por ele e por lei que está no Artigo 37 da 

Constituição Federal no parágrafo 10 ali estipula que anualmente vai haverá esta 

correção, então eu peço e falei para o chefe do executivo municipal para que ele faça o 

possível,  para que a gente encaminhe ao chefe do executivo para que ele providencie 

uma audiência pública com todos os servidores do nosso município exceto os 

professores da educação que já receberam 10,36% no seu RGA mas os demais 

servidores para que possamos sentar com eles numa audiência pública e explicar o que 

está acontecendo porque não será dado a mais então eu peço que encaminhe esse pedido 

através de ofício o chefe do executivo para que ele possa providenciar uma audiência 

pública junto aos servidores porque eu não acho justo entendo a situação do município 

mas o RGA e ele está previsto desde dois mil e treze vamos dizer assim todo gestor sabe 

disso se comparar Feliz Natal ao estado o estado tem a realidade dele Feliz Natal tem a 

realidade de Feliz Natal então os recursos de Feliz Natal já estão previstos o gasto com 

pessoal na LBO na LOA que nós votamos em dois mil e quinze para o exercício estava 

lá estipulado que teria o RGA dos servidores no pccs dos servidores que anualmente 

eles tem o RGA  deles então eu acredito que temos que amadurecer a ideia porque cinco 

a seis por cento para o cidadão que está com um salário mínimo de oitocentos e oitenta 

reais  é desumano então peço ao senhor presidente  que encaminhe esse ofício acredito 

que terei apoio dos demais vereadores e convoco servidores também que assim for 

anunciada a audiência pública que participem é do interesse de todos são essas as 

minhas palavras no momento Obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa 

noite presidente vereadores,  vereadoras público presente pessoal que está nos ouvindo 

pela rádio 104,9 em casa, meu boa noite quero aqui parabenizar pela organização da 

etapa da Copa Centro América agradeço ao prefeito pela ajuda que foi dada pela 

organização do Cristiano todo o pessoal do esporte que ajudou bastante e outras pessoas 

que se prontificaram na hora dos jogos foi um belíssimo evento realizado pela prefeitura 

junto com a TV Centro América do Estado do Mato Grosso,  a questão do RGA  não 

veio nenhum projeto ainda estivemos na reunião com prefeito hoje ele mostrou a 

realidade do município de Feliz Natal e a realidade dos municípios brasileiros a gente, 

entende que o trabalhador necessita desse aumento esse RGA mas nós entendemos 

também que temos que ver a situação pela qual está passando o município de Feliz 

Natal, eu  estava lendo uma reportagem hoje,  Cuiabá que é o município que arrecada 

bem mais com certeza município maior e também têm mais problemas com certeza e 

também está estipulando o valor de cinco por cento aos funcionários públicos o 

Governo do Estado até hoje não sinalizou em nenhum momento o aumento aos 

funcionários do Estado nós entendendo a situação também porque não é só Feliz Natal 



que está passando por uma situação difícil é o estado e o Brasil por questões políticas 

dos deputados senadores presidente que hoje assumiram eles estão interessados em 

poder,  o Brasil está sendo deixado de lado enquanto eles não resolverem a questão 

política deles eles não vão trabalhar pelo Brasil então sentimos muito isso e a corda 

arrebenta é nos municípios menores onde você tem que dar educação, saúde, 

estradas,  hoje o problema  maior é que a população cobra com certeza entendemos, 

vamos esperar o projeto do prefeito chegar na câmara para estarmos discutindo a melhor 

esta questão do RGA  a questão da escola estadual fico indignado vereadora Salete por 

ser um colégio novo já passou por uma reforma praticamente geral  eu juntamente com 

prefeito e alguns vereadores estivemos em Cuiabá corremos atrás no tempo dos 

governador Silval Barbosa conseguimos a pintura conseguimos trocar o telhado todo 

infelizmente a parte estrutural não entrou no orçamento que hoje são as rachaduras já 

tinha algumas naquela época mas o governo não se deu o dinheiro para que fosse 

recuperar essa parte da estrutura foi colocado até um forro térmico para minimizar o 

calor esse colégio foi construído se não me engano em dois mil e oito  deveria aguentar 

pelo menos vinte anos sem precisar fazer qualquer reforma nele, infelizmente por se 

tratar de obra pública sabemos que no Brasil inteiro se vem cem mil realmente é usado 

de cinquenta a setenta o resto a gente não sabe nem pra onde vai em algumas obras 

públicas, sou a favor do pedido pode contar com meu apoio ainda mais por se tratar de 

uma escola com certeza não vai acontecer mas se um dia chegar a cair o prejuízo para 

os alunos e para o município. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva só 

esclarecendo ao vereador esse é o novo problema Delcio na época que vocês foram lá 

não existi, um cano estourou por baixo do piso a água estava sumindo não se sabia para 

onde, várias pessoas foram lá para tentar descobrir o problema e resumindo a própria 

escola arrumou alguém e foi quebrando piso em algumas partes e conseguir encontrar 

vazamento mas enquanto isso até descobrir esse vazamento não sabemos para onde for 

a terra do aterro parte da escola está oca por baixo do piso não é muito mas o que a 

gente percebe é que mexeu com a infraestrutura do colégio apareceram rachaduras, veio 

um técnico dar uma verificada e pediu para nós observarmos se vai aumentando ou não 

que pode chegar ao passo de ter que interditar sim mas agradeço apoio a necessidade se 

tomar uma providência antes que aconteça alguma coisa está praticamente tranquilo 

porém as rachaduras estão aumentando  e obra pública como se diz não tem muita 

credibilidade das pessoas mas se a fiscalização bater em cima estiver realmente um 

acompanhamento  para que faça as coisas bem feitas por que já foi citado hoje pelo 

prefeito algumas obras de gestão entre aspas anteriores que ficaram mal feitas as 

empreiteiras ganham a licitação e tentam fazer milagre, milagre não tentam desviar o 

dinheiro para eles não fazem de acordo com o projeto não foi da gestão passada foi 

outras gestão que não citarei o nome mas compete a nós fiscalizar para que o dinheiro 

público seus empregados da melhor forma possível. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, também vou utilizar a tribuna para agradecer o deputado 

Dilmar Dal Bosco o qual o ano passado se prontificou em nos ajudar na questão da 

Unemat trazer um Campus uma extensão para o município ele tem lembrado tenho um 

ofício uma indicação também que ele solicitou no dia cinco de abril de dois mil e 



dezesseis indica ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado senhor José Pedro 

Gonçalves Taques com cópia a senhora reitora da Universidade de Mato Grosso Ana 

Maria Di Renzo a necessidade da implantação do campus da Unemat no município de 

Feliz Natal onde tem a indicação em anexo não vou ler por ser muito extensa mas deixo 

meus sinceros agradecimentos ao deputado Dilmar e ao  Silvano também que veio na 

audiência,  méritos são dados a quem merece, o deputado Dilmar tem lembrado da 

Unemat, do município não estou falando que está certo que será implantado mas a 

indicação foi feita direta ao governador e a reitora da Unemat vamos cobrar novamente 

e ficarmos a par da situação para que se torne uma realidade no futuro parabenizo os 

jogadores da copa Centro América seleção de Feliz Natal independente do lugar hoje 

nessa fase o importância classificação primeiro segundo onde quer que esteja 

importante a classificação de fase a fase alcançando os objetivos são quatro fases se não 

me falha a memória que o município tenha a sorte na sua próxima fase a todos os 

representantes da equipe de  Feliz Natal como a BHN então deixo aqui meus parabéns e 

boa sorte a todos vocês,  aviso aos senhores que amanhã estarei em Cuiabá em reunião 

com o deputado Dilmar levando alguns ofícios posso dizer que hoje ao receber o ofício 

dele nós vereadores Vieira e  Salete ficamos felizes em saber que as nossas necessidades 

de nossos municípios estão sendo levadas ao diretamente ao chefe maior que é o 

governador sabemos estamos vendo a necessidade e preocupação do Estado da falta de 

recursos mas agradeço a deputado Dilmar falando em audiência pública da Saúde não 

foi constrangedor aquela audiência pública onde se viu como a própria doutora falou 

uma briga de cão e gato numa câmara municipal na audiência pública em Sorriso briga 

de poderes infelizmente eu fui com um pensamento assim como o vereador Vieira, 

pensamos que fôssemos chegar lá ouvir planos de ações para  resolver o problema da 

Saúde tanto do município de Feliz Natal quanto dos municípios que contemplam o 

consórcio e que você cidadão não ficaria mais na fila de  espera para fazer uma cirurgia 

até mesmo para fazer um exame que você cidadão não ficasse mais nasce no corredor 

do hospital mas infelizmente não foi isso que nós ouvimos secretário de saúde senhor 

Eduardo falou então bem claro que sabe de todas as necessidades urgências da Saúde do 

Estado do Mato Grosso mas barra na falta de recurso hoje administra uma pasta com 

mais de quatro mil e quinhentos servidores, há a necessidade de fazer mais concurso 

contratação tanto médica enfim tudo que a saúde precisa, mas não tem recursos,  isso 

nós já ouvimos várias vezes a questão do recurso que o vereador Vieira falou em torno 

de quinze a vinte dias segundo o próprio secretário estará regularizado esse repasse aos 

municípios e fica aí mais uma esperança, a respeito das ambulâncias que a partir de 

Julho segundo o secretário de saúde se estará sendo entregue faço votos que isso 

realmente aconteça e continuaremos cobrando já estávamos cobrando os deputados 

jogavam para o governador conversamos a frente com o senhor que tem o poder na 

pasta que é o secretário então vamos dar um crédito entre aspas para ele e aguardar que 

isso vai acontecer para água para beneficiar os municípios e a população fica a minha 

ressalva e esperamos que o consórcio funcione para que a população não fique com essa 

saúde precária que temos hoje,  tem muitas reclamações,  a Regiane que é a diretora do 

regional reconheceu também que precisa de melhorias tanto no atendimento que é a 



porta de entrada até os exames e cirurgias enfim tudo o que tiver que ser feito. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que 

estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 011/2015, Emenda Modificativa aos artigos da Lei 

Orgânica do Município de Feliz Natal, de autoria do Presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, Vice Presidente Sônia Kessler, 1º Secretário Flávio André Caldeira, 2º 

Secretária Salete dos Santos da Silva, vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar 

Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, Joaquim Faria de Souza e Marcelo Luiz 

Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 011/2015, que no momento fazendo uso da o vereador o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto o que manda ou o que comanda a administração pública tanto 

o executivo quanto o legislativo, esta lei estava aprovada desde mil novecentos e 

noventa e sete, ou seja, na primeira legislatura e não foram feitas alterações para que 

trouxesse a realidade e a própria lei a Constituição Federal, as leis maiores sofreram 

alterações ao longo desses anos então há a necessidade de que atualize a nossa lei 

orgânica para que haja evolução dos trabalhos legislativos e executivos.  Com a palavra 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só para complementar senhor presidente a lei 

orgânica Municipal é a constituição Municipal existe a Constituição Federal e a Lei 

Orgânica Municipal que a constituição Municipal foi criada na legislatura do saudoso 

Ilton Provenzi em  mil novecentos e noventa e sete  e de lá pra cá ela não 

sofreu nenhuma alteração ou poucas algumas propostas de emendas foram feitas mais 

significativamente o que mexeu na estrutura dela foi nesta legislatura que está operando 

ou seja enquadrando nas mudanças que houveram até mesmo nas propostas de emenda 

que houve houveram na Constituição Federal adaptando à realidade do nosso município 

ou seja nela existem propostas de emendas um exemplo é de seis horas que o vereador 

terá que cumprir dentro da casa de leis está constando nesta nova lei orgânica essa 

operação então resumindo a lei orgânica e constituição Municipal do nosso município 

ela é a base para administração as regras básicas tanto legislativo  e o executivo 

caminharem dentro do nosso município diante da nossa realidade são essas as minhas 

palavras obrigada. Coloco em segunda votação o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 

011/2015, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 016/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de colocar nome nas ruas do bairro Bela Vista, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria de Souza e Flávio 

André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 011/2016, 

que no momento fazendo uso da o vereador Joaquim Faria de Souza peço apoio dos 

nobres companheiros a esta indicação que simples, mas vem a calhar e ajudar muito o 

pessoal que entrega correspondência no bairro, pois o Bela Vista não tem muita 

identificação nas ruas e avenidas e o carteiro não entrega aqui na cidade foi tão bom 

quando escreveu nos postes nas esquinas indicando os nomes das ruas e lá em cima não 

tem então é uma indicação simples mas eu quero pedir o apoio de vocês para que a 



prefeitura possa fazer  esse tipo de trabalho lá em cima que vai ajudar muito aquele 

bairro identificar nas ruas espero que o prefeito atenda essa indicação e conto com o 

apoio de vocês. Coloco em única votação a Indicação nº 011/2016, sendo a mesma 

aprovada por todos. Indicação nº 017/2016, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir uma pista de 

skate, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria de 

Souza e Flávio André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão Indicação 

nº 017/2016, que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em única 

votação a Indicação nº 017/2016, sendo a mesma aprovada por todos. Indicação nº 

018/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir uma ciclovia que liga o bairro Bela Vista ao centro 

da cidade, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria de 

Souza e Flávio André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão Indicação 

nº 018/2016, que no momento fazendo uso da o vereador Joaquim Faria de Souza esta 

indicação é muito importante porque o número de ciclistas está aumentando e o bairro 

Belo Vista distância da cidade já aconteceu muitos acidentes aqui embaixo nessa parte 

de baixo então que os vereadores peçam para os deputados porque não tem condições de 

o município fazer é tanta despesa se arrumar uma emenda com os deputados daqui dois 

anos é a hora da barganha não importa o partido do deputado que seja tem que pedir 

porque Feliz Natal tem quatro mil e quinhentos votos e fazer uma barganha duzentos ou 

trezentos mil ou que seja cento e cinquenta de contrapartida já ajuda para fazer, em 

troca Feliz Natal ganha uma ciclovia coisa simples mas muito objetiva que vai ajudar o 

pessoal que anda de bicicleta, são mães que trazem os filhos na cidade para fazer 

compras, não é todo mundo que tem uma moto e um carro para poder vir pra cidade e 

isso se torna muito perigoso essa passagem aqui embaixo, então peçam aos deputados 

que arrumem uma emenda  muito obrigado.  Com a palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva quero dar meu apoio a esta indicação e parabenizar também lembrando 

que a questão do Bairro Bela Vista a distância da cidade não tem transporte para essas 

pessoas, nem um ônibus que faz a linha porque não tem uma demanda tão grande mas a 

gente tem que ver a questão das pessoas que vêm a pé do bairro até aqui às vezes chega 

perto de cinco quilômetros e principalmente as mães que têm filhos e vem empurrando 

o carrinho de bebê pela Perimetral estão todos os dias correndo risco acho Joaquim, 

independente de quem for  na próxima gestão se não der para este ano mas é um projeto 

que merece um olhar não digo com carinho mas um olhar de responsabilidade para 

segurança dessas pessoas que moram no bairro Bela Vista tanto ciclistas quanto as 

pessoas que moram no bairro principalmente as mães pois canso de ver as mães 

descendo com carrinho de bebê nessa Perimetral é um pouco complicado melhorou um 

pouquinho quando colocou o redutor de velocidade na baixada mas continua o 

problema inclusive os motoqueiros que fazem racha às vezes, as pessoas passam a 

correr risco então graças a Deus não aconteceu um acidente como acontecia 

antigamente mas aí ainda está acontecendo é uma necessidade Feliz Natal é uma cidade 



pequena a gente tem que pensar nessa questão principalmente no que tange a segurança 

da população. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello parabenizo os 

vereadores pela indicação essa indicação é uma reivindicação pode ser de ser bem 

antiga até porque a maior concentração de empresas e funcionários na hora da saída do 

serviço e na chegada é o bairro Bela Vista é uma questão de precisão porque na saída 

onze e trinta  são muitas pessoas de bicicleta para ir trabalhar e vir para cidade a questão 

que a vereadora Salete perguntou sobre as pessoas do Bela Vista acredita que seria uma 

oportunidade de quem tem van está começando a fazer os dois horários por dia ida e 

volta poderiam estar fazendo esta ponte poderiam pensar em fazer uma indicação para 

os ônibus escolares fazer isso mas não pode então fica aqui o apelo se alguém estiver 

ouvindo alguém que tenha uma van uma coisa que faça os trajeto uma ou duas vezes por 

dia uma vez na parte da manhã outra na parte da tarde o interessante é que não vai 

atrapalhar o trabalho de quem transporta aluno ou coisa parecida pois no intervalo 

poderia estar fazendo esse transporte ou estar em comento incrementando um 

pouquinho sua renda massa pista de ciclismo é uma indicação interessante aproveitar o 

que o Joaquim falou quem tiver oportunidade de poder cobrar no ministério das cidades 

ou coisa parecida pedir ou não a gente já tem pode ser que tenhamos um sim sou 

favorável a matéria sim. Coloco em única votação a Indicação nº 018/2016, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assina por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

      

 

 


